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I Focus Group PAESAGGIOZERO

Torino, 1-2 ottobre 2012 

Cascina Le Vallere

Corso Trieste 98 Moncalieri (TO)

Partecipazione ad inviti

Per informazioni staff.fondazione.oato@awn.it

I Focus Group rappresentano occasioni di confronto operativo su temi delimitati condotti da un moderatore. Circa 10-12 partecipanti ricevono in anticipo 2 domande specifiche sul tema del focus e sono invitati a rispondere e a confrontarsi con gli altri partecipanti al focus. Ciascun partecipante ha a disposizione 10 minuti per rispondere alla domanda. Il moderatore facilita la discussione, raccoglie i contributi di ciascuno e redige le conclusioni del Focus Group, che saranno illustrate durante il convegno internazionale del 5 ottobre al Museo Regionale di Scienze Naturali.

FOCUS 1 

1 ottobre ore 14.30-17.30 

La fruizione: nuove mete ed esperienze paesaggistiche (natura, beni culturali e beni minori nella rete locale, paesaggi urbani)

Modera Giorgio Quaglio, Seacoop

Reporter Paolo Castelnovi, www.landscapefor.eu e comitato scientifico Creare Paesaggi

La messa in valore percettivo e fruitivo della natura è un tema che coinvolge e interessa una  classica tematica che ha interessato per anni il rapporto fra tutela e fruizione. Oggi il tentativo è quello di individuare quali siano i valori e i punti di forza del tema della meta naturalistica, metodi e proposte.

FOCUS 2 

2 ottobre 2012 ore 9.30-12.30
La sostenibilità economica della gestione del paesaggio
Modera Gabriele Bovo, Provincia di Torino e Comitato scientifico Creare Paesaggi

Reporter Paolo Castelnovi, www.landscapefor.eu e comitato scientifico Creare Paesaggi

La qualità del paesaggio costa. Le amministrazioni pubbliche sono coinvolte non solo nella realizzazione di opere, ma anche nella loro gestione, e, sempre più spesso, nel creare condizioni (anche economiche) perché soggetti privati contribuiscano alla produzione e al mantenimento di un paesaggio di qualità. 



